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D.S. : Puissances de 10 
Exercice 1 

(2pts)
Ecrire sous la forme d’une puissance de 10 les résultats des expressions suivantes.
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Exercice 2 

(9pts)
1. donnez l’écriture scientifique des nombres suivants 

A = 370 000 000



B = 0,038 56 
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2. Ecrire les nombres suivants sous la forme d'un nombre décimal : 

     C = 45,8 ( 10-5 = …………..; 

D = 134,2 ( 105 = ………………….; 

Exercice 3 : (4 pts)

La lumière parcourt 300 000 000 mètres par seconde (m/s) environ. Une année est constituée d’environ 32 000 000 de secondes (s).

1. Exprimer ces deux quantités en écriture scientifique.

2. Calculer une année lumière, c’est à dire la distance que parcourt la lumière en une année (attention aux unités).
3. le diamètre de notre galaxie est de 946 110 000 000 000 000 km, donnez cette distance en années lumières
4. la taille de l’univers est de 15 milliards d’années lumières, à combien de kilomètres est ce que cela correspond ?
Exercice 4 : (5pts)
1) donnez les écritures scientifiques des diamètres exprimés en mètres.

d1 : un grain de pollen : 33 µm, d2 : une molécule d'eau :  0,4 nm, d4 : une goutte d'eau : 0,20 mm, d5 : le virus de la grippe : 90 nm et d6 : l'atome d'oxygène : 131 pm 
2) Classez par ordre croissant les diamètres d1, d2, d3, d4, d5 et d6
pour information : 
	mètre
	décimètre
	centimètre
	millimètre
	
	
	micromètre
	
	
	nanomètre
	
	
	picomètre

	m
	dm
	cm
	mm
	
	
	µm
	
	
	nm
	
	
	pm
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Exercice  Bonus 

(2pts)
Complétez les espaces vides. Sur votre copie double vous indiquerez le détail de vos calculs.
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Correction
D.S. 10: Puissances

Exercice 1 

(2pts)
Ecrire sous la forme d’une puissance de 10 les résultats des expressions suivantes.
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Exercice 2 

(9pts)
A = 370 000 000 = 3,7×
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B 
= 0,038 56 = 3,856×
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3. Ecrire les nombres suivants sous la forme d'un nombre décimal : 

     C = 45,8 ( 10-5 = 0,000 458; 


D = 134,2 ( 105 = 13 420 000 

Exercice 3 : (4 pts)
La lumière parcourt 3×
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Le diamètre de notre galaxie est de 9,46 11 × 
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La taille de l’univers est de 15 milliards d’années lumières soit 15 × 
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Exercice 4 : (5pts)
1) En utilisant des puissances de dix, exprimer en mètre les diamètres:

d1 = 33 µm=33×
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d6 = 131 pm =131×
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2) d6 < d2 < d5 <d1 <d4
Exercice  Bonus 

(2pts)
Complétez les espaces vides. Sur votre copie double vous indiquerez le détail de vos calculs.
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Exercice 3

Calculer en donnant d’abord le résultat en écriture décimale (facultatif), puis en écriture scientifique :
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calculez et écrire le résultat directement en écriture scientifique :
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Bonus / ressources 

Exercice 6 :
Le tableau ci-dessous présente les diamètres de Mercure 4900 km , Vénus 12 millions de mètres, La Terre 1,3 x 10 4 km , Saturne 1,2 x 10 8 m et Neptune cinquante mille kilomètres.
	mètre
	décimètre
	centimètre
	milimètre
	
	
	micromètre
	
	
	nanomètre
	
	
	picomètre

	m
	dm
	cm
	mm
	
	
	µm
	
	
	nm
	
	
	pm
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	km 
	UA 
	al 
	pc 

	Terre 
	Lune 
	384 000 
	0.002 566 882 
	0.000 000 041 
	0.000 000 012 

	Soleil 
	Pluton 
	5 913 520 000 
	40 
	0.000 625 041 
	0.000 191 730 

	Soleil 
	Etoile la plus proche 
	39 736 200 000 000 
	265 612 
	4.2 
	1.288 343 558 

	  
	Diamètre de notre galaxie 
	946 100 000 000 000 000 soit 9.461 * 1017 
	6 300 000 000 
	100 000 
	30 675 

	Voie Lactée 
	Galaxie la plus proche (Grand Nuage de Magellan) 
	1.608 * 1018 
	10 750 970 000 
	170 000 
	52 150 

	Voie Lactée 
	Galaxie d'Andromède (plus grande galaxie du groupe local) 
	2.081 * 1019 
	139 130 200 000 
	2 200 000 
	674 850 

	  
	Taille du Groupe local 
	1.892 * 1020 
	1 264 820 000 000 
	20 000 000 
	6 134 000 

	  
	Taille de notre Superamas local 
	9.461 * 1020 
	6 324 100 000 000 soit 6.324 * 1012 
	100 000 000 
	30 675 000 

	  
	Galaxie la plus lointaine 
	7.569 * 1022 
	5.059 * 1014 
	8 000 000 000 
	2 453 000 000 

	  
	Taille de l'univers 
	1.419 * 1023 
	9.486 * 1014 
	15 000 000 000 
	4 600 000 000
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